

小记者证办理工作渐近尾声 寒假活动筹备积极推进

小记者们准备好了吗

□记者 王珂

本报讯 近日，记者从周口报业小记者中心了解到，2025年度周口报业小记者证的办理工作已渐近尾声，与此同时，寒假活动的筹备工作也在有条不紊地推进。

这张小记者证，对于那些渴望提升新闻素养、热衷参与社会实践活动的孩子们而言，有着举足轻重的意义。它宛如一把开启新闻探索之旅的“金钥匙”，象征着社会对孩子们新闻角色的认可，更赋予了他们观察社会万象、传播真实声音的使命。

手持小记者证，孩子们便能在周口报业小记者中心老师的带领下投身于各类新闻采访活动，身临其境感受新闻现场，全方位锻炼采访能力；有机会与资深媒体人深入交流，获取专业的指导；其作品还有机会在《周口晚报》、周道客户端、周口报业小记者微信公众号等平台上展示，进一步提升个人的自信心。不仅如此，凭借小记者证，孩子们还能享受免费观影、购书优惠等，以及以会员价参与研学旅行、夏冬令营等诸多福利。

目前，小记者寒假活动正在紧锣密鼓地筹备中。活动计划围绕提升小记者综合素质，培养小记者社会责任感展开，精心安排小记者“入职”仪式、儿童电影节、爱心跳蚤市场、迎新春送祝福、职业体验等一系列精彩纷呈的活动，旨在让孩子们在实践中不断提升能力，在新闻的广阔天地里绽放光芒。

课桌“小天地” 演绎“大精彩”



2024年12月27日，周口市实验小学学生进行课桌操比赛。为促进学生身心全面发展，丰富校园文化生活，当日，该校组织举行了以“桌舞飞扬，梦想起航”为主题的课桌操比赛，通过形式多样、精彩纷呈的课桌操展示学生团结向上、阳光乐学的精神风貌。

通讯员 赵娟 宋相茹 摄

沈丘县三里井小学校园围棋赛收官

□通讯员 杨小娟

本报讯 近日，沈丘县三里井小学第七届校园围棋赛落幕。本次比赛吸引了该校一、二、三年级学生积极参与，共同在黑白棋子间展开了一场精彩绝伦的思维对决。

赛场上，小棋手迅速就位，两两对坐、神情专注。布局时深思熟虑，棋子交织成一张智慧画卷；中盘厮杀激烈，妙招频出、应对巧妙，步步暗藏玄机，令观赛同学惊叹。历经五轮比拼，凭借扎实的棋艺与顽强的毅力，优秀小棋手脱颖而出。颁奖典礼上，获奖小棋手手捧奖状和奖品，脸上洋溢着喜悦和自豪的笑容。

校园反恐演练 筑牢安全防线



2024年12月25日，周口市六一路小学开展反恐安全演练活动。此次活动检验了学校应对暴力事件的组织协调能力和应急处置能力，进一步提升了该校师生的安全防范意识。

通讯员 陈芊静 摄

共护美丽周口 小记者走进“智慧城管”

□杨永清

本报讯 为了让更多公众了解智慧城管系统，呼吁更多市民参加“城市全民拍”活动，2024年12月29日，周口市城市管理局与周口报业小记者中心共同举办了“智慧城管”市民开放日活动，20余名小记者与工作人员携手探寻智慧城市管理的奥秘。

走进周口市智慧城管综合运行中心指挥调度大厅，小记者便被巨大的电子屏吸引。只见电子屏上实时滚动着中心城区各个角落的监控画面，工作人员的工作轨迹也一览无余。工作人员向小记者介绍，智慧城管系统就像一个明亮的大眼睛，它时刻观察着城市

的运转情况，精准地发现问题并及时反馈信息。

紧接着，小记者分成三个小组，他们在信息采集员的带领下体验“城市全民拍”活动。“大家看看这几辆单车，是不是不应该停在马路边上？”“人行道上的井盖不见了，这样对行人是不是有安全风险？”……信息采集员模拟了各种影响市容市貌的情况，随后拿出手机一一拍照并上传到“周口智慧城管一键服务”小程序。随即，在小记者的惊叹声中，几辆城市管理车便来到了问题点，一一解决了问题。

“我们发现城市各类问题只需拍照上传就可以了，很快就有叔叔阿姨过来检查，我们的城市管理好厉害！”小记者王翊鸣兴奋地说。

多彩活动润童心

2024年12月27日，周口市汉阳路学校举办以“童梦飞扬，社团趣享会”为主题的社团展演活动。此次活动内容丰富、形式多样，充分展现了学生的风采，也彰显了学校在推进素质教育进程中所取得的显著成效。

通讯员 王亚敏 摄

